

昆明市场普遍售价 30—50 元 / 公斤

# 冬草莓上市近1个月 价格下降5—8元

都市时报全媒体记者 郑荣行 实习生 严蕊

现在正值冬季草莓大量上市时期，色泽鲜艳的草莓占据了大街小巷各大水果市场的“C位”。11月26日，记者走访了解到，今年，昆明市场草莓的品质、价格、产量等情况与往年相差不大。当前，品质较好、个头稍大的草莓价格普遍在30—50元/公斤，无土栽培草莓售价为60—80元/公斤，较上市初期每公斤便宜5—8元。



篆新农贸  
市场内市民正  
在选购草莓

本组图片 郑荣行



品质较差的  
草莓售价不高



## 玉溪和昆明草莓较受欢迎

“今天刚采摘的草莓，观音山的，又大又甜，买一篮尝尝？”26日上午，在篆新农贸市场，摊主杨女士正在推销自家的草莓。杨女士的水果摊上有奶油和隋珠两个品种的草莓，根据品质不同，售价为25—60元/公斤。

杨女士称，今年的草莓已上市近一个月，随着供应量的增加，价格较上市初期便宜了5—8元/公斤，但目前还不是产量最高峰，因此，草莓价格大幅下降还需等到12月中下旬。她补充道：“我都是直接到原产地拿货，这种卖30—35元/公斤的草莓，批发价为23—25元/公斤，40元/公斤的批发价则要30多元/公斤。目前市场的需求量不大，或许是因为价格还偏高，消费者购买意愿还不是太强烈。”

“我的草莓都是产自玉溪的粉玉和隋珠，大的卖40元/公斤，小的卖35元/公斤，口感一样，可以先尝后买。”热情的摊主蔡女士一边推销，一边用手里的小刀切草莓给顾客品尝。蔡女士介绍，昆明市场上售卖的草莓主要产自玉溪和昆明观音山，个头都比较大，色泽亮丽，口感芳香浓郁，还有少部分产自红河。楚雄和石屏也有草莓，但口感偏酸偏硬，消费者不喜欢。

在篆新农贸市场内，除无土栽培草莓外，均价普遍在25—50元/公斤，其中少部分个头超大的草莓卖到60元/公斤，而低于30元/公斤的草莓普遍口感偏酸或是个头偏小和品质偏差。品种方面，主要有粉玉、奶油、隋珠，其中最受欢迎的是隋珠，不仅口感甜，价格也实惠，性价比高。

## 12月中旬将出现销售高峰

相比篆新农贸市场，和平综合海鲜农贸市场售卖草莓的商家较少，且价格也偏低。一名摊贩介绍：“不同品种和品质的草

莓价格不同，小一点的卖15元/公斤，大一点的卖20元/公斤，目前买的人不多。”

摊主王老板表示：“我的草莓品种是玉溪的丹东红颜，品质比去年的要好，个大味甜，卖18元/公斤。草莓才开始上市，目前买的人不多，所以我这的量比较少。”

“我们都是从公司基地那边统一运来售卖的，是红颜草莓，卖49.9元/筐，一筐有1公斤。今年的果子有大有小，还是取决于公司运过来的草莓质量，大家更加倾向于买散装的草莓。”优鲜美佳水果店员工表示，目前，草莓销量还没有迎来高峰期。

摊主刘女士表示，她每天能卖出五六十公斤草莓，预计到12月中旬左右，销量会有明显增加。

采访中了解到，目前，昆明市场消费者购买草莓的意愿还不太强烈，整体来看，市场上售卖草莓的商户也不多。商户们表示，今年昆明市场上的草莓价格与往年无异。接下来，随着草莓的大量上市，预计价格将大幅下降。

## 今年是“草莓大年”价格会“腰斩”

据中国报告大厅11月18日监测的数据显示，今年均价下跌的草莓品种有3个。其中，红颜草莓价格跌幅为1.5%左右，奶油草莓跌幅0.75%左右，蒙特瑞的价格跌幅最大，跌幅约7.69%。

业内人士指出，不同草莓品种的价格差异显著。冬季是购买草莓的高峰期，因此上市初期价格相对平稳。今年草莓产量较高，属于“草莓大年”，加上发货时间提前，早期批发价格低于去年同期。

还有业内人士指出，随着草莓的大量上市，价格通常会经历“腰斩式”下跌，今年草莓的上市价格特点表现为周期性波动和品种差异，价格趋势显示为季节性下降和供过于求。

# 金融助力食用玫瑰绽放新篇章

都市时报全媒体记者 马苗

随着云南旅游业的蓬勃发展，花卉美食作为文旅融合的重要元素，其地位愈发凸显。近年来，邮储银行昆明市分行紧跟市场脉搏，主动优化金融服务，强化信贷支持，为当地花农、花企和花商们量身定制了一整套金融产业链解决方案。这一举措不仅为城市的“花样经济”注入了源源不断的金融活水，更为乡村振兴注入了强劲动力。

## 引金融活水 玫瑰花变致富花

姜正伟作为安宁最早带头种植食用玫瑰的人，从1998年开始便不断探索这一产业的潜力。在邮储银行资金支持下，他成立了安宁宏润食用玫瑰专业合作社，带领更多农户走上致富之路。

姜正伟所说的金融支持，源于邮储银行昆明市分行下辖的安宁市支行与当地村委会的紧密合作。双方共同开展了信用村建设，通过信用贷款等金融产品，为当地食用鲜花产业发展提供了充足的资金支持。此外，安宁市支行还成立了乡村振兴突击队，深入田间地头和工厂车间，宣讲金融政策、调研资金需求，用实际行动助力地方产业发展和农民增收致富。

邮储银行昆明市分行相关负责人表示：“我们始终关注市场对鲜花食用价值的认识和开发趋势，希望通过金融力量为这一产业的发展壮大贡献更多力量。”目前，该行在助力食用玫瑰花产业发展方面已取得显著成效，贷款余额已达数

亿元，为当地农业特色优势产业和乡村振兴注入了强劲动力。

在邮储银行“金融活水”的滋养下，食用玫瑰花成了当地群众的致富花，食用玫瑰花产业成了安宁市农业特色优势产业和推进乡村振兴的重要产业。

## 灌资金之雨 产业链变财富路

在昆明八街街道黄家箐村，云南海沣农业有限公司(下称“海沣农业”)的鲜花饼制作现场弥漫着浓郁的花香。

海沣农业相关负责人介绍：“自2019年与邮储银行结缘以来，我们得到了大量的金融支持。邮储银行不仅在我们初创时期给予了80万元的信贷资金，帮助我们解了购买设备的燃眉之急，现在每

到农忙季节还能直接通过线上申请产业贷，解决了企业流动资金的问题。”

在昆明，像海沣农业这样获得邮储银行昆明市分行支持的企业不在少数。近年来，邮储银行昆明市分行将金融产品和服务渗透到花卉产业的种植、生长、销售等各个环节，为花卉产业提供了全方位的金融支持。这不仅推动了食花经济向产业化、规模化、集约化发展，也促进了当地经济的持续健康发展。

在彰显云南花卉魅力的同时，邮储银行昆明分行还将与当地政府一起，共同培育发展以玫瑰为文化主题的都市城郊型花旅结合旅游产业，促进一、二、三产业持续健康协调发展，推动乡村振兴走深走实。